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Постановка проблеми. Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. У сучасному жіночому баскетболі у зв'язку з вагомим зростан-
ням інтенсивності та напруженості ігрових дій, впливу на організм 
баскетболісток екстремальних за величиною і тривалістю наванта-
жень, пов'язаних зі змінами правил гри, стає очевидною проблема 
змісту методики фізичної підготовки спортсменок. 

Необхідність дослідження структури і змісту спортивного трену-
вання жінок-баскетболісток на сучасному етапі визначається ще і та-
кими причинами, як зміни в правилах гри, що призвели до зростан-
ня інтенсивності дій гравців у нападі і захисті. Це посилило вимоги 
до їх кондиційних і координаційних можливостей. Усе зазначене 
впливає на характер діяльності змагання, величину та динаміку на-
вантаження [8]. 

Серед найбільш значущих чинників ефективності змагальної ді-
яльності баскетболісток вагоме місце відводиться проблемі адаптації 
функціональних систем організму спортсменок до фізичних і психо-
емоційних навантажень, які зростають [1, 3, 8]. Велике значення для 
ефективної змагальної діяльності в баскетболі відіграє ґрунтовна ви-
тривалісна кондиція, яка створює передумови для успішного засто-
сування техніко-тактичного арсеналу під час змагальної боротьби, 
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особливо в останні хвилини ігрового часу, даючи можливість орга-
нізму довший час боротися з настанням втоми. 

На думку провідних вчених, для більш об'єктивного підходу 
до побудови процесу підготовки кваліфікованих баскетболісток 
важливо враховувати, зокрема, і показник втоми гравців, їхній функ-
ціональний стан та зміни фізичної працездатності під час змагальної 
діяльності. 

Метою дослідження є оцінювання впливу змагальних наванта-
жень на величину фізичної працездатності кваліфікованих баскет-
болісток. 

Виклад основного матеріалу. Для визначення оцінки впливу зма-
гальних навантажень на зростання втоми баскетболісток під час гри 
ми провели дослідження показників спеціальної фізичної підготов-
леності спортсменок, які характеризують величину втоми баскетбо-
лісток до гри і після закінчення ігрового часу. 

Ми зареєстрували такі показники спеціальної фізичної підготов-
леності кваліфікованих баскетболісток (КМС і МСУ): 

- човниковий біг 40 с (для виявлення швидкісної витривалості); 
- біг з високого старту на 20 м (для виявлення швидкості пересу-

вання); 
- кількість влучень у ціль за 30 с (для виявлення влучності та 

швидкісної витривалості); 
- комплексний тест (для виявлення рівня спеціальної фізичної 

працездатності). 
Результати проведених досліджень до і після змагального наван-

таження подано в таблиці 1. 
Порівнюючи результати тестувань рівня спеціальної фізичної 

працездатності до і після гри, потрібно зазначити суттєве зменшен-
ня показників спеціальної фізичної підготовленості в баскетболісток 
високої кваліфікації після змагальних навантажень. 

Відбулося істотне зменшення результатів практично у всіх 
тестових вправах. Результат бігу на 20 м погіршився з 3,4±0,23 с до 
3,65±0,21 с (й =0,25 с). Показники човникового бігу знизилися з 
202±11,4 м до 188±13,2 с (й =14 м). Кількість передач, виконаних 
в ціль за 30 с, зменшилася в середньому на 3,3 (з 34,8±3,16 влу-
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чень до 31,5±3,08 влучень). У комплексному тесті дівчата пока-
зали після гри результат, гірший від попереднього, у середньому 
на 1,1 с (14,8±2,29 с перед початком гри і 15,9±3,18 с після гри від-
повідно). 

Таблиця 1 
Показники спеціальної фізичної підготовленості 

кваліфікованих баскетболісток (п=15) 

Тестові вправи 
Час 

тестування 

Статистичні показники 
Тестові вправи 

Час 
тестування Х±а т V 

Біг 20 м, с 
До гри 3,4±0,23 0,04 7.01 

Біг 20 м, с 
Після гри 3,65±0,21 0,06 7,40 

Човниковий біг 
40 с, м 

До гри 202±11,4 0,65 7,50 Човниковий біг 
40 с, м Після гри 188±13,2 0,76 7,8 

Кількість 
виконаних 
передач у ціль 
за 30 с, рази 

До гри 34,8±3,16 0,59 8,41 Кількість 
виконаних 
передач у ціль 
за 30 с, рази Після гри 31,5±3,08 0,14 7,12 

Комплексний тест 
До гри 14,8±2,29 0,31 8,23 

Комплексний тест 
Після гри 15,9±3,18 0,38 9.50 

Висновки. Проведені дослідження виявили істотний вплив зма-
гальних навантажень та втоми, викликаної цими навантаженнями, 
на стан працездатності баскетболісток та показники їхньої спеціаль-
ної фізичної підготовленості. 

У зв'язку з цим постає необхідність більш глибокого аналізу стану 
спортсменок під час гри та після змагального навантаження за по-
казниками, які висвітлюють готовність баскетболісток до виконання 
навантажень. 

Також проведені дослідження дають підставу говорити про не-
обхідність включення до програми міжігрових циклів підготовки 
спортсменок вправ, спрямованих на активізацію відновлювальних 
процесів груп м'язів, які несли основне навантаження під час гри. 
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